
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 36

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PROPOSTA  DI  MODIFICA  DELLA 
CONCESSIONE DEGLI ORTI COMUNALI"

Il giorno  07.11.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Nicolli  Alessandro 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Nicolli Alessandro
consigliereAvi Livio

e consiglieriBaldo Augusto
Bridi Lorena
Dalprà Fabrizio
Ferrari Andrea
Piccolotto Matteo
Triches Renata

Assenti: consigliereBianco Mario
e consiglieriCapuano Paolo

Lafornara Luca

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Nicolli Alessandro.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale sostituta Ferrari Serena.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che l’Assessora con delega in materia di transizione verde, innovazione digitale 
e partecipazione, Giulia Casonato, ha illustrato la proposta di revisione della gestione degli orti 
comunali  chiedendo  ai  Consigli  circoscrizionali,  con  nota  di  data  04/10/2024,  di  condividere 
proposte migliorative; 

sentita l’illustrazione del documento,  presentato ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. b) del 
Regolamento  del  Decentramento,  dal  Consigliere circoscrizionale  Fabrizio Dalprà,  in  qualità  di 
Presidente  della  Commissione  Territorio,  Ambiente,  Scuola  e  Mobilità,  avente  ad  oggetto: 
“Proposta di modifica della concessione degli orti comunali”;

sentiti  gli  interventi  e  le  dichiarazione  di  voto  dei  Consiglieri  e  delle  Consigliere 
circoscrizionali;  

dato  atto  che  il Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento così come presentato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

– la deliberazione del Consiglio comunale  19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e 
successive variazioni;

– la deliberazione del Consiglio comunale  21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario  2024-2026 e successive 
variazioni;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, 
il  sotto  riportato  documento  indirizzato  alla  Giunta  comunale  avente  ad  oggetto:  “Proposta  di 
modifica della concessione degli orti comunali”, così come presentato:

“ In riferimento alla proposta di modifica della concessione degli orti comunali,  verificate che le 
proposte sono:

• soppressione del criterio preferenziale della residenza nella Circoscrizione territorialmente 
competente

• riduzione degli anni di assegnazione del singolo lotto da 9 a 4 anni
• nuova procedura di  individuazione dei soggetti  concessionari  attraverso uno schema di 

avviso pubblico
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dopo aver analizzato i dati messi a disposizione, il Consiglio circoscrizionale ritiene che:

 non  sia  corretto  sopprimere  il  criterio  della  residenza  nella  Circoscrizione,  proponiamo 
altresì che il criterio venga allargato  ad altre circoscrizioni limitrofe definendo un limite di 
distanza km dagli orti

 Concordiamo sulla riduzione degli anni di assegnazione del singolo lotto da 9 a 4 anni 

 Siamo  contrari  all’individuazione  dei  soggetti  concessionari  attraverso  uno  schema  di 
avviso  pubblico.  In  una  società  che  chiede  minor  burocrazia  questa  proposta  va 
esattamente  contro  le  richieste  della  nostre  comunità.  Istituire  bandi  di  concorso  per 
associazioni di volontari riteniamo sia un metodo che disincentivi il volontariato.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE 
SOSTITUTA

IL PRESIDENTE

f.to Ferrari f.to Nicolli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PROPOSTA  DI  MODIFICA 
DELLA CONCESSIONE DEGLI ORTI COMUNALI"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 7 (Avi, Baldo, Bridi, Dalprà, Ferrari, Nicolli, Piccolotto)
Contrari: n. 1 (Triches)
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 07.11.2024 la Segretaria circoscrizionale sostituta
Serena Ferrari

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PROPOSTA  DI  MODIFICA 
DELLA CONCESSIONE DEGLI ORTI COMUNALI"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 07.11.2024 la Segretaria circoscrizionale sostituta
Serena Ferrari

(firmato elettronicamente)
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